
_Einladung von Richard-Wagner-Verband Leipzig und Oper Leipzig 

_Zusage bitte einfach und formlos an presse@oper-leipzig.de 

  

Pressekonferenz zum Internationalen Wettbewerb um Bayreuth-Stipendium und 
Richard-Wagner-Nachwuchspreis 2025  

  

Sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Kolleginnen und Kollegen! 

  

Kommen Sie gut in das neue Jahr! 

Gleich am Dienstag, 7. Januar 2025, um 11 Uhr, laden wir Sie herzlich ins Opernhaus am 
Augustusplatz ein. Im Mittelpunkt steht der Internationale Wettbewerb um Bayreuth-
Stipendium und Richard-Wagner-Nachwuchspreis 2025, der gemeinsam von Oper 
Leipzig und dem Richard-Wagner-Verband Leipzig ausgerichtet wird. Tobias Wolff, 
Intendant der Oper Leipzig, und Prof. Dr. Helmut Loos, Vorsitzender des Richard-
Wagner-Verbandes Leipzig, werden Sie über das anstehende Finale (16./17.1.25) und 
das Abschlusskonzert (13.2.25) informieren. Von 83 Bewerbungen aus 24 Ländern – 
unter ihnen 72 Sängerinnen und Sänger, 8 Dirigenten/Korrepetitoren und 3 
Instrumentalisten (Violine, Althorn, Saxophon) – wurden 15 Künstlerinnen und Künstler 
für das anstehende Finale ausgewählt. 

  

Pressekonferenz 

zum Internationalen Wettbewerb um Bayreuth-Stipendium und Richard-Wagner-
Nachwuchspreis 2025  

  

DIENSTAG, 7.1.2025 

11:00 Uhr 

Oper Leipzig 

Opernhaus, Wagnerfoyer im Rang 

  

Mit: 

Tobias Wolff, Intendant der Oper Leipzig 
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Prof. Dr. Helmut Loos, Vorsitzender des Richard-Wagner-Verbandes Leipzig 

Prof. Christiane Libor, Jury-Vorsitzende (angefragt) 

  

Klaus-Michael Weinmann, Stipendiatenbeauftragter des Richard-Wagner-Verbandes 
Leipzig, und Carolin Masur, Mitglied der Jury, haben den Wettbewerb organisiert und 
stehen ebenfalls gern für Fragen zur Verfügung. 

  

Einlass im Opernhaus ist ab 10:30 Uhr möglich. 

Zu Beginn der Pressekonferenz gibt es Gelegenheit zu einem Foto. 

  

Bitte geben Sie uns bis zum 6. Januar 2025 Bescheid, ob wir Sie als Gast begrüßen 
dürfen. Einfach an presse@oper-leipzig.de senden. Bitte geben Sie zusätzlich an, ob Sie 
individuelle Interviews vereinbaren möchten. Ursula Oehme vom Richard-Wagner-
Verband Leipzig und ich freuen uns auf Ihre Rückmeldung. 

Mit freundlichen Grüßen 

Gudula Kienemund 
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